

项城市拘留所顺利通过验收 被评为“一级拘留所”

□东方今报·猛犸新闻记者 田林
见习记者 白俊峰 通讯员 牛天慧

近日,经过一年多来的艰辛创建和顽强拼搏,项城市拘留所终于顺利通过验收,被公安部评为“一级拘留所”。项城市拘留所现址建于2007年12月,2017年进行扩建,在省厅监管总队、周口市公安局监管支队的大力指导下,在公安局党委的坚强领导下,实现了监所14年安全无事故,民警无违法违纪,并连续

11年被评为“二级拘留所”。

据了解,该拘留所有几条颇为成功的做法。一是强支部,坚强堡垒引航正向。按照“政治建警”原则,支部班子坚持集体学习制度。党支部成员实行分包党员,组成帮带小组,使全所13名党员在互学、互帮、互相监督中融合到一起。二是抓规范,倾心管理清除隐患。定期组织民警进行收拘入所等业务培训和法规考核,及时纠正不当操作

和不规范的言行,提升执法水平。认真落实“五个必谈”——人所必谈、出所必谈、会见必谈、提拘必谈、家庭出现变故必谈,这样做能够及时掌握被拘人员的思想动态。三是活思想,以人为本创新管理。拘留所积极适应新常态,探索矛盾化解新模式,站在维护社会和谐稳定的政治高度,去思考和处理监所工作中遇到的具体问题,把执法向减轻社会压力、维护社会稳定的方面延伸。

项城市公安局光武派出所 快速破获一起盗窃案

□东方今报·猛犸新闻记者 田林
见习记者 白俊峰 通讯员 牛天慧

近日,项城市公安局光武派出所接到报警后快速反应,不到两个小时就迅速破获一起盗窃住院病人物品案件,将犯罪嫌疑人抓获归案,及时追回受害人物品。

5月1日早上6时许,光武派出所接到项城市中医院住院病人尚某报警,在病房内其手机被盗。所长徐彦伟针对案情迅速组织民警研讨并制订好抓捕方案后,指导员宋磊带领办案民警立即兵分两路,一路在医院调取案发现场监控视频,锁定犯罪嫌疑人特征,一路立即顺着线索赶往周口市区。

功夫不负有心人,当民警赶到周口市区某网吧附近时,正好发现一名与犯罪嫌疑人特征相似的男子,正准备匆匆忙忙地离开,民警迅速上前亮明身份,还没等盘问,嫌疑人就随口说了句:“你们这么快啊!”从身上的衣服兜里掏出盗窃的手机递给了民警。民警带领嫌疑人前往盗窃地点指认现场时,在医院住院的病人和医护人员见到民警这么快就抓到了嫌疑人,都竖起大拇指点赞。受害人接过被盗的手机激动得流下了泪水:“人民警察为人民,非常感谢你们。”

目前,犯罪嫌疑人赵某某已经被项城市公安局依法刑事拘留,此案正在进一步侦办中。

郸城县公安局召开2020年度全县公安政治工作会议

□东方今报·猛犸新闻记者 李康
通讯员 孟令康 朱前恺

5月14日,郸城县公安局召开2020年度全县公安政治工作会议,回顾总结2019年全县公安政治工作,分析当前面临的形势,安排部署2020年工作任务。局长陈凤祥、政委赵红建,在郸党委班子成员、各单位负责人及除值班备勤以外的全体民警参加了会议。政委赵红建主持会议。会上,党委委员、政工室主任

李越作郸城县公安局思想政治工作报告。会议认为,2019年以来,全县公安机关以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持把思想政治工作摆在重要位置。抓党建,推进党建工作上台阶;抓教育训练,民警整体素质明显提高;抓宣传,为公安工作营造了良好氛围;抓惠警措施落实,为民警解决实际问题。2019年全局共有7个集体和21名民警获得市局以上荣誉。有9

名民警立功,队伍建设的突出成效有力保障和促进了公安业务工作的开展。

会议指出,通过狠抓思想教育,狠抓队伍建设,郸城县公安队伍整体素质逐步得到提高。同时必须清醒认识到存在的短板和弱项。认清公安思想政治工作面临着外部环境和内部管理等诸多方面的冲击。会议强调,2020年要继续狠抓思想政治工作,强化队伍建设。

周口文昌分局多措并举扎实推进两会安保工作

□东方今报·猛犸新闻记者 田林
见习记者 王士伟 通讯员 王向东

全国两会召开在即,周口市公安局文昌分局把维护社会政治稳定和治安稳定当作头等重要的政治任务,多措并举,狠抓两会安保工作,以打造安全稳定的社会环境为全国两会献礼。

文昌分局按照上级关于启动三级应急响应要求,严格落实三分之

一警力在所值班备勤,值班备勤组下设值班处警组、巡逻防控组,全面接管、负责辖区在两会期间的接处警及巡逻防控工作。同时,要求全所值班备勤人员要严格遵守值班执勤纪律,坚决服从命令听指挥,以铁一般的纪律、铁一般的作风,扎实做好两会安保期间的值班备勤工作。

两会安保期间,分局在每一个备勤组配备一名信息员,信息员在

每天下午3时前,负责向各工作组收集辖区两会安保期间的社会治安形势、值班接处警、巡逻防控、治安管控等各方面工作情况。同时,加强了街面巡查力度,提高街面“见警率”和民警的“管事率”,挤压违法犯罪活动空间。对于辖区内重点场所,该局积极开展安全大检查,抓监督、盯整改、重落实,将各类隐患苗头消灭在萌芽状态。

商水县消防救援大队联合派出所 持续开展“打通生命通道”专项治理工作

□东方今报·猛犸新闻记者 田林
见习记者 王士伟 通讯员 赵江波

为全面普及消防法律法规知识,提高群众消防安全意识,5月18日下午,商水县消防救援大队联合辖区派出所深入居民小区持续开展“打通生命通道”专项治理工作。

其间,检查人员重点对小区居

民是否在消防车通道、楼梯间、疏散通道、安全出口处违规停放电动车,是否乱拉电线和使用移动插线板充电等进行了排查。对检查中发现的机动车辆占用消防车通道违法行为粘贴“禁止占用消防车通道”告知单,对于电动车乱停乱放、私拉乱接电线和使用移动插线板等安全隐患

问题进行了现场提醒和处理。

最后,要求物业服务企业管理人员加强针对性宣传教育,提高防火巡查力度,保障消防通道、安全出口畅通。通过此次排查宣传,切实发现和整改了一批消防安全问题,为构建和谐稳定的消防安全小区环境奠定了坚实基础。

西华县消防救援大队走进辖区劳动密集型企业开展消防安全培训

□东方今报·猛犸新闻记者 田林
见习记者 王士伟 通讯员 赵江波

为切实提升辖区劳动密集型企业防御火灾的能力和水平,近日,周口市西华县消防救援大队走进辖区劳动密集型企业开展消防安全培训。培训中,大队宣传人员结合近

年来人员密集场所发生的火灾案例,深入浅出地讲解了企业、场所火灾事故预防和控制、火灾事故现场的自救逃生等相关内容,同时就企业内部消防设施管理维护以及消防安全“四个能力”等进行了详细讲解,提醒各企业一定要切实提高火

灾防范意识,加强日常防火巡查、检查。通过此次培训,切实增强了劳动密集型企业火灾防控能力和水平,提高了企业员工自身消防安全意识和应对突发火灾的能力,为辖区消防安全环境持续稳定奠定了基础。

周口消防支队多措并举开展“开学第一课 消防进课堂”活动

□东方今报·猛犸新闻记者 田林
见习记者 王士伟 通讯员 赵江波

近日,周口各地消防部门联合县市区教育局在全市各中小学校开展“开学第一课 消防进课堂”活动,推行“消防安全辅导员”制度。

消防部门人员先后走进辖区10余家中小学校开展消防安全宣传教育活动。通过发放消防安全资

料,播放火灾警示片、图片等形式,向师生们讲解校园火灾案例、火灾的种类及危害性等,帮助学校加强疫情防控期间消防安全工作。巧用微信工作群组织辖区4.6万名中小学、幼儿园师生及家长居家开展“开学第一课 消防进课堂”活动,“蓝朋友”变身“小蓝”老师,传授消防安全知识。同时要求家庭完

成一次消防作业,由家长带领孩子对照家庭消防自查表,认真查找家庭火灾隐患,画出疏散逃生路线图,并做好相关记录,家长与学生同学习、同进步,取得了良好效果。下一步,周口支队将以“教育一个学生、影响一个家庭、带动整个社会”为目标,努力提升广大师生消防安全素质。